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Цель: стимулирование познавательной активности педагогов дополнительного образования по вопросу социально-личностного развития воспитанников, повышение компетентности педагогов по данному направлению

1. Целеполагание

Важнейшая проблема становления человека с точки зрения общества – обеспечение успешной социализации подрастающего поколения. Социализация чаще всего трактуется как «процесс развития и саморазвития человека в ходе усвоения и восприятия социокультурного опыта» (А.В.Мудрик). Чтобы определить, что вкладывается в это понятие, необходимо обратиться к более развернутому описанию сущности названного процесса. 

Во-первых, социализация – это адаптация личности к обществу путем усвоения социального опыта, ценностей, норм, установок, присущих как обществу в целом, так и отдельным группам. Во-вторых, это формирование собственной позиции и неповторимой индивидуальности, процесс саморазвития и самореализации, в ходе которого создается новый социокультурный опыт. 

Данные составляющие не противоречат друг другу и определяют двусторонний характер социализации. С одной стороны, общество стремится сформировать социальные стереотипы, стандарты (групповые, классовые, этнические, профессиональные и др.), образцы ролевого поведения, и личность должна усвоить этот социальный опыт, чтобы не быть в оппозиции к обществу. С другой – в силу своей природной активности личность развивает тенденцию к автономии, независимости, формированию собственной позиции, неповторимой индивидуальности. 

Нахождение человеком гармоничного соотношения этих двух сторон и обеспечивает его успешную социализацию.

Деловая игра предполагает обогащение опытом педагогов по социально-нравственному развитию детей.
Сейчас мы с вами будем работать в условиях сотрудничества. Для того чтобы начать работу, послушайте притчу.

Жил-был один монах. И в течение большей части своей жизни он пытался выяснить, чем отличается Ад от Рая. На эту тему он размышлял днями и ночами. И в одну ночь, когда он заснул во время своих мучительных раздумий, ему приснилось, что он попал в Ад.

Осмотрелся он кругом и видит: сидят люди перед котлом с едой. Но какие-то изможденные и голодные. Присмотрелся он получше - у каждого в руках ложка с длинню-ю-ю-ю-щей ручкой. Зачерпнуть из котла они могут, а в рот никак не попадут. Вдруг подбегает к монаху местный служащий (судя по всему черт) и кричит:

- Быстрее, а то опоздаешь на поезд, идущий в Рай.

Приехал человек в Рай. И что же он видит?! Та же картина, что и в Аду. Котлы с едой, люди с ложками с длинню-ю-ю-ю-ющими  ручками. Но все веселые и сытые. Присмотрелся человек – а здесь люди этими же ложками кормят друг друга.

Поэтому, чтобы у нас с вами не получилось как в старой притче, я предлагаю принять определенные правила.

Для группового обсуждения мнений и принятия какого-либо решения рекомендуем соблюдать следующие правила:

· Обязательное участие в обсуждениях каждого на протяжении всего семинара.

· Откровенность и доброжелательность в общении.

· «Работаем без погон», то есть все равны в общении без учета заслуг, знаний и педагогического стажа.

· Четко и ясно выражайте свои мысли, стремитесь «сделать себя понятным» себе и другим.

· Помните, что каждый участник ответственен за результат работы всей группы, а группа – за каждого.

2. Кроссворд для педагогов 

По горизонтали.

1. Как называется наука, изучающая закономерности передачи старшим поколением и активного усвоения младшим поколениям социального опыта, необходимого для жизни и труда? 2. Как в педагогике называют процесс становления личности под влиянием внешних и внутренних, управляемых и неуправляемых социальных и природных факторов? 3. Как называется целенаправленный процесс формирования интеллекта, физических и духовных сил личности, подготовки ее к жизни, активному участию в трудовой деятельности? 5. Как называется разностороннее воздействие на разум, чувства и волю человека с целью формирования у него желаемых качеств. 8. Один из самых страшнейших методов воспитания. 9. Как называется сигнал о состоявшемся самоутверждении, в котором содержится общественное признание? 11. Как называется процесс и результат усвоения определенной системы знаний?

По вертикали.

4. Совокупность идей и ценностей, утверждающих универсальную значимость человеческого бытия в целом и отдельной личности в частности. 6. Одна из важнейших ролей в убеждении, с помощью которой пытаются привлечь самих учащихся к оценке событий. 7. Как называется планомерно организованное выполнение различных действий?   10. Как называется организация планомерного и регулярного выполнения определенных действий в целях формирования хороших привычек? 12. Как называется целенаправленный процесс двусторонней деятельности педагога и учащихся по передачи и усвоению знаний? 13. Как называется стремление к общности с людьми и их взаимную поддержку? 14.  Как называется развернутое, продолжительное и систематическое изложение сущности той или иной проблемы? 15. Как называется столкновение мнений с целью формирования суждений и оценок?

Ответы на кроссворд.

По горизонтали: 

1.
Педагогика. 2. Развитие. 3. Воспитание. 5. Убеждение. 8. Наказание. 9. Поощрение. 11. Образование.

По вертикали:

 4. Гуманизм. 6. Беседа. 7. Упражнение. 10. Приучение. 12. Обучение. 13. Коллективизм. 14. Лекция. 15. Диспут.
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3. Педагогические ситуации

Важное место в социализации детей играет семья. То, что несет в себе семья, невозможно заметить ничем. Истинные духовные ценности человека можно сохранить только в семье, а передать их только через детей. В семье ребенок должен видеть, что о нем заботятся, его любят, учитывают его мнение. Особую значимость принимает работа педагогов с семьей. Насколько грамотно мы выстроим взаимодействие с родителями, зависит благополучие детей. Предлагаем вам проиграть ситуации, часто встречающиеся в повседневной практике. 

(Даны педагогические ситуации. Педагоги должны найти оптимальный выход из конкретной ситуации и разыграть ее, принимая различные роли: воспитателя, родителя, ребенка) 

1-я ситуация.

Педагог просит родителей вместе с детьми изготовить тряпичные куклы для пополнения мини-музея «Куклы наших бабушек». Одна мама отказывается, мотивируя отказ неумением, нехваткой времени и даже отсутствием материалов. Ваши действия?

2-я ситуация. 

Для детей организуется выездная экскурсия в музей-заповедник. Мама одного мальчика волнуется за безопасность, здоровье ребенка во время поездки, сомневается в необходимости данного мероприятия. Готова даже отказаться от участия в нем своего ребенка. Ваши действия?

3-я ситуация. 

Папа забирает ребенка домой. Ребенок пытается ему показать рисунки своей группы, и свой в том числе, с изображением архитектуры города Ставрополя. Папа торопится, не обращает внимания на творчество детей, ругает ребенка за то, что тот отвлекается. Как должен вести себя педагог в этой ситуации?

4. Основные направления работы по социализации детей.
Важнейшим фактором социализации подрастающего поколения, как своеобразная форма социального образования детства, выступает детская субкультура. В общечеловеческой культуре детская субкультура занимает подчиненное место и вместе с тем обладает относительной автономией, поскольку в любом обществе дети имеют свой язык, различные формы взаимодействия, свои моральные регуляторы поведения, весьма устойчивые для каждого возрастного уровня. В содержании детской субкультуры разные авторы (В.В.Абраменкова, Т.И.Алиева, В.Т.Кудрявцев, М.В.Осорина и др.) выделяют различные компоненты. Обобщенный анализ разных точек зрения позволяет выделить следующие компоненты детской субкультуры: 

· Детский фольклор (колыбельные песни, прибаутки, потешки, заклички и др.)
· Детский юмор (анекдоты, розыгрыши, поддевки), смеховой мир детства (перевертыши, истории-небылицы и др.)
· Своеобразные увлечения: детское собирательство (сокровищницы, тайники), коллекционирование
· Детский правовой кодекс, раскрывающий своеобразие норм поведения, взаимодействия, взаимоотношения со сверстниками (знаки собственности, мены, «мирилки», «дразнилки», «считалки»)
· Традиционные народные игры (хороводы, подвижные игры, военно-спортивные состязания и т.д.)
· Способы и формы свободного времяпрепровождения, среди которых ведущее место занимают разнообразные виды игровой деятельности и продуктивные виды деятельности

Мир детства существует как субъективная реальность, в которой каждый ребенок и детское общество в целом создают свой, уникальный мир, для которого характерны отличительные особенности восприятия и познания окружающего. 

Как вы думаете, каковы основные задачи работы учреждений дополнительного образования по социализации подрастающего поколения?
Задачи:
1) осознание значимости своей личности, собственного внутреннего мира;
2) развитие самостоятельности и ответственности как основных ценностей системы взросления;
3) расширение и обогащение опыта конструктивного межличностного взаимодействия с окружающими, развитие социальной уверенности;
4) формирование образа школьника как эмоционально привлекательной, социально желаемой роли в будущем;
5) осознание ребенком норм и правил поведения в обществе, развитие нравственных качеств.
5. Рефлексия, подведение итогов.
По окончании семинара обсудить следующие вопросы:

· Кому было комфортно на протяжении всего семинара?

· У кого возникали трудности, в чем именно?

· Что бы вы хотели перенести в свою практическую деятельность?

Для того чтобы увидеть и оценить совместно проведенную деятельность я прошу вас заполнить листок обратной связи.
Чтобы не уйти с методического семинара с пустыми руками, я хотела бы вам раздать методические рекомендации по управлению успехом на уроке, потому как в первую очередь успешная социализация ребенка зависит от педагогической компетентности учителя. Воспитаннику необходимо быть в ситуации успеха, быть важным для вас и для своих сверстников. Благодарю вас за желание работать, общаться, делиться опытом.  

           Рекомендации раздаются каждому участнику игры.
